

## 九部门联合印发指导意见

## 推进旅游公共服务高质量发展

新华社北京7月4日电 记者从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、国家发展改革委、财政部等九部门日前联合印发《关于推进旅游公共服务高质量发展的指导意见》。指导意见提出,利用3到5年时间,基本建成结构完备、标准健全、运行顺畅、优质高效,与旅游业高质量发展相匹配的旅游公共服务体系,旅游公共服务有效供给明显扩大,服务效能明显提升,对薄弱领域、高峰时段和特殊人群的服务保障能力明显增强,人民群众对旅游公共服务的满意度明显提高。

指导意见明确五大方面15项主要任务。在优化旅游公共信息服务方面,优化线下旅游服务中心布局,加强线上旅游公共信息服务,加强旅游公共信息服务资源整合。在完善旅游公共交通服务方面,加强旅游交通基础设施建设,提升旅游交通公共服务设施建设和管理水平,优化旅游交通运输服务。在强化旅游应急救援服务方面,加强旅游应急救援机制建设,优化旅游应急救援设施设备布局,增强旅游应急救援的社会参与。在加强旅游惠民便民服务方面,开展形式多样的旅游

惠民便民活动,推动旅游惠民便民设施建设改造,提升入境旅游公共服务水平。在促进公共文化服务和旅游公共服务融合发展方面,促进文化和旅游公共服务设施功能融合,丰富旅游场所公共文化服务内容,增强公共文化场所旅游吸引力。

文化和旅游部公共服务司负责同志表示,人民群众对旅游公共服务有着越来越高的期待,如何补齐旅游公共服务短板、弱项,完善配套服务,进一步提升服务水平,营造良好的旅游消费环境,让游客游得安

心、游得舒心,是摆在面前的重要任务。指导意见以重大项目为抓手,聚焦重点地区、重点环节、重点时段,明确了当前和今后一个时期推进旅游公共服务高质量发展的总体要求和重点任务,为推进旅游公共服务工作提供政策依据。

据介绍,下一步,文化和旅游部将研究制定并出台旅游公共服务相关标准规范,为各地推进旅游公共服务建设提供业务指导;加强监督检查,建立常态化监督管理机制,推动地方部门落实主体责任,将各项任务落细落实落地。

浑源黄芪亮相  
中国农影直播间

本报讯(记者 吴华)“北岳擎天,黄芪道地。独特的自然地理条件和深厚的人文历史积淀,孕育出名誉天下的道地药材——大同浑源恒山黄芪……”4日下午,在CCTV农业节目演播厅“好物知时节 国色绽芳华”二十四节气直播活动现场,大同市供销社联合社理事长王晓媛娓娓道来,向全国观众推介浑源黄芪。

本次直播活动由中国农业电影电视中心联合中国地名学会、中国村村播联盟筹备委员会共同举办,旨在持续深化“健康中国、母亲行动”,以中国女性喜闻乐见的形式,普及中国传统文化知识。直播活动以物产为纽带,通过精心遴选出与二十四节气相关的中国地标物产,呈现中华文化内涵,促进乡村振兴与文化的繁荣共生,为女性甄选来自中华大地的健康臻品及地方风物,彰显广大人民群众对健康生活品质的追求与向往。浑源黄芪与上党参、太原定坤丸、北京平谷桃胶、新疆策勒红枣等25种名优好物亮相直播间。

直播现场,王晓媛分别从发展历史、种植生态、品质、功效、现代产业发展、药食同源六个纬度,详细介绍了浑源黄芪,并诚邀大家走进大美大同,共赏美景,共品美食。



推荐官介绍黄花特色产品(市农业农村局供图)

## 大同黄花进京推介

本报讯(记者 孙向阳)3日,大同黄花进京推介会在中国农业电影电视中心举办,活动进一步提升了大同黄花产业知名度,构建融入京津冀大同黄花产业品牌生态圈。

本次活动由中国农业电影电视中心、《中国乡村振兴》杂志社、大同市黄花协会主办。推介会上,我市各黄花产品企业推荐官介绍了各家主打的黄花特色产品,云萱公司的冰鲜黄花、黄花脆,大威皇有限公司的黄花饼系列产品,大同元成记食品有限公司黄花即食休闲食品,三利有限公

司的黄花啤酒、黄花茶、黄花酱,大同牧同乳业公司的黄花牛奶,大同忘忧农场的黄花益生菌等产品逐一亮相。

此次推介会是大同黄花等特优农产品进机关、进企业、进社区、进商超的又一次示范活动,是“优质供货商”和“金牌推销员”的一次美丽邂逅,引领带动大同黄花走进更多机关、企业食堂,走上职工餐桌。推介会后,大同黄花菜品品鉴活动在中国农影食堂举行,一道道黄花美食菜肴脆嫩爽口、鲜美甜香,受到就餐人员的频频点赞。

天镇县夏季“村晚”  
13日举办

本报讯(记者 陈杰)为进一步促进文旅融合,推动文旅产业高质量发展,天镇县将于7月13日举办2024年村民自编自导、自演自赏的夏季“村晚”。这是记者昨日从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

此次活动旨在丰富群众文化生活,展现乡村振兴全面建成小康社会、乡风文明建设的丰硕成果。夏季“村晚”将于13日19时30分在李二口长城景区丰收节广场举行,以“我们的美好家园”为主题,通过形式多样、内容丰富的文艺活动,将天镇的历史、民俗、文旅、乡村振兴融合在一起,丰富群众文化生活,提升群众幸福指数,激发新时代乡村文化活力,推动天镇文旅高质量发展。节目类型以歌舞类、器乐类、旗袍秀、非遗展示类及乡村文化秀等为主,20多个节目涵盖长城文化、地域文化,以及新时代农村的巨大变化等。

近年来,我市每年有1至2个文化活动入选文旅部举办的“四季村晚”项目,并通过网络直播为全国观众送上独具当地特色的乡村文化盛宴。

“老兵永远跟党走”  
演讲报告会举行

本报讯(记者 杨显郁)86岁的参战老兵王兴贵讲述了自己在战场上的亲身经历,将现场听众带回到那段艰苦卓绝的战斗岁月。日前,天镇县第四届“老兵永远跟党走”演讲报告会在迎宾小学举办。退役军人、军烈属、小学生代表共300余人聆听了报告。

报告会在热烈的掌声中拉开帷幕,8名来自不同战线的退役军人以他们的亲身经历,用图片和视频分享了服役期间保家卫国的事迹,以及退役后在党的培养下,传承红色基因、传播红色文化的奋斗历程,抒发了对党的无比热爱和“退役不退志、退伍不褪色”立志报国建新功的豪情。

据了解,天镇县退役军人事务局已连续举办第四届“老兵永远跟党走”演讲报告会,目的是为了动员全县5300余名退役军人积极投身乡村振兴、社会治理等主战场,发挥作用,再立新功。

青春期健康科普  
走进校园

本报讯(记者 高燕)为提高孩子们对青春期健康知识认识,正确认识青春期生理和心理特点,日前,市一医院专家团队走进我市部分中小学,开展“花蕾守护计划科普进校园——青春期生理”系列专题活动。

世界卫生组织(WHO)定义青春期为10至19岁年龄段,是身体生长发育的重要时期,青春期女生需要特别关注和保护。

日前,市一医院专家团队先后走进大同六中、大同二中、北师大大同附中、市实验小学、平城区35校,开展系列专题活动。活动中,专家们通过通俗易懂的语言、形象生动的图文,向女同学们讲授青春期女性生理健康知识,并对女生可能会出现各种生理烦恼进行科普,帮助其认识、了解自己的身体,树立健康理念,养成良好的生活习惯。

## “不见面”网上一次办

## 大同公安成功办结我市首例新生儿“出生一件事”

本报讯(记者 尚铁军)3日,我市首例申请“出生一件事”的新生儿户口登记事项在市公安局御东分局水泊寺派出所办结,这标志着我市公安机关户政服务的品质又上了一个新台阶。

3日,市公安局御东分局水泊寺派出所户籍民警在人口系统中接收到政务外网推送的本辖区一居民申办“出生一件事”信息。民警第一时间受理审核传送的材料后,立即办结并打印户口登记页,当即就完成了该项联办中的出生登记业务,依托政务服务平台和公安人口系统,完美诠释了“不见面”网上一次办、高效办的公安户籍业务工作理念,实现了“线上审批+线上登记”、群众足不出户即可办理,并且可自行选

择自取证件或邮寄到家,进一步增加了群众办事的便捷度和满意度。

据了解,新生儿“出生一件事”事项联办服务是由省卫健委、公安厅、医保、人社等部门联合推进的一项便民服务措施,将原来分别在多个部门办理的事项整合为只需要在网上一次申请,提交一次材料,即可一次性为新生儿办理出生医学证明、预防接种证、出生登记、城乡居民参保登记、社会保障卡申领5个基本事项,给新生儿父母们办理证件节省了不少时间。申请人可登录山西政务服务平台或其移动端,点击“高效办成一件事”服务专区,选择“新生儿出生”模块在线联办申请。